

# “长二丁”昨升空 一肩扛起四颗星

## “高分一号”和国外的三颗卫星精准入轨



“高分一号”卫星在发射塔架与火箭进行对接



长二丁火箭正在升空 (新华社发)

□据 新华社北京4月26日电

26日的长二丁火箭很忙。这一天,它除了将“高分一号”卫星精准地送入预定轨道,还有三颗卫星也要搭载这趟“太空班车”。12时13分,长二丁火箭在酒泉卫星发射中心发射场一飞冲天,将这些“乘客”成功送上太空。据悉,这是我国首次实现一箭四星发射。

除了将我国高分辨率对地观测系统的首发星——“高分一号”送入预定轨道,长二

丁火箭还肩负着搭载任务,发射荷兰两个独立的微小卫星分配器以及由阿根廷、厄瓜多尔、土耳其三国研制的三颗微小卫星。

微小卫星分配器是由荷兰空间创新公司研制,其中一个分配器内放置着由土耳其研制的微小卫星,另一个分配器内则串联放置着由阿根廷和厄瓜多尔的两颗微小卫星。

如果将长二丁火箭比作一辆公共汽车,那么它第一站就是“高分一号”卫星的运行轨道。“高分一号”分离入轨

后,“巴士”继续行驶,再依次将其余卫星送入各自轨道。如此一来,搭载卫星的分离面与高分一号卫星的分离面完全不在同一轨道平面上,各个卫星相安无事,安全到达目的地。

据介绍,这是长二丁火箭自1992年首飞以来的第19次发射,长征系列运载火箭的第175次发射,也是继去年完成委内瑞拉遥感一号卫星和土耳其GK-2卫星的发射任务之后,长二丁火箭再次承揽国际商业发射业务。

就海洋划界等争端,外交部发言人表示——

## 中方不接受国际仲裁 坚持通过谈判解决问题

□据 新华社北京4月26日电

外交部发言人华春莹26日在此间答记者问时表示,中方不接受菲律宾就南海问题所提仲裁,坚持按国际法的有关规定和《南海各方行为宣言》的有关精神,通过双边谈判解决领土和海洋划界争议。

有记者问,应菲律宾方面要求,中菲南海争议仲裁庭日前组成,中方对此有何评论?

华春莹答,2013年1月22日,菲律宾向中方提交就南海问题提起国际仲裁的照会及通知。2月19日,中方声明不接受菲方所提仲裁,并将菲方照会及所附通知退回。中方的上述立场不会改变。

华春莹指出,从20世纪70年代起,菲律宾违反《联合国宪章》和国际法原则,非法

侵占了中国南沙群岛的部分岛礁,包括马欢岛、费信岛、中业岛、南钥岛、北子岛、西月岛、双黄沙洲和司令礁。中方一向坚决反对菲方的非法侵占,郑重重申要求菲方从中国岛礁上撤走一切人员和设施。

华春莹说,菲方在通知中声称“不要求对双方均主张的岛礁的主权归属进行判定”。1月22日菲方又公开表示,提起仲裁的目的是使菲中南海争端“获得一个持久的解决”。这本身就是自相矛盾的。而且,菲方以其对中国岛礁的非法侵占作为提起仲裁的基础,歪曲了中菲争端的基本事实。菲方企图以此否定中国的领土主权,使其非法侵占中国岛礁的行为披上“合法化”外衣。菲方谋求这种所谓“持久的解决”企图及其手段,是中方绝对不会接受的。

华春莹表示,按照国际法,特别是海洋法中的“陆地统治海洋”的原则,确定领土归属是海洋划界的前提和基础。菲方提出的仲裁事项实质上是两国在南海部分海域的海洋划界问题,这必然涉及相关岛礁主权归属,而领土主权问题不是《联合国海洋法公约》的解释和适用问题。因此,在中菲岛礁争端悬而未决的情况下,菲方提出的仲裁事项不应适用《公约》规定的强制争端解决程序。更何况中国政府于2006年已经根据《公约》第298条的规定提交了声明,将涉及海洋划界等争端排除在包括仲裁在内的强制争端解决程序之外。因此,菲方的仲裁主张明显不成立。中方拒绝接受菲方的仲裁要求,有充分的国际法根据。

### 只有民族的才是世界的 奥朗德访华 红旗车迎宾



□本报综合

4月25日,应中国国家主席习近平邀请,法国总统弗朗索瓦·奥朗德抵达北京。

在首都国际机场迎接奥

朗德的专车是我国自主生产的红旗L9型轿车(如图)。这是这款新型红旗国宾车首次迎接外国元首。

值得一提的是,这辆车所挂的车牌号为“京PQ3628”,属于普通民用号段。

## 别人的心脏 他用了19年

□据 新华社哈尔滨4月26日电

4月26日,黑龙江尚志市中学教师于文峰迎来心脏移植手术后的第19个“生日”。这意味着,中国心脏移植术后患者存活时间最长18年半的纪录已被打破。

1994年,于文峰由于心肌病导致严重心律失常被送往哈尔滨医科大学附属第二医院治疗。入院时

已有反复室颤,同时双下肢浮肿,抢救多次后仍随时有猝死的危险。当年2月8日,医院投入80多名医务人员为其展开心脏移植手术。术后仅3天,于文峰的多项指标开始回归正常。半个月后,心脏和身体状态达到出院标准。作为一名中学教师,手术后的19年间,于文峰始终活跃在教学一线。

## “官小、钱多,你还出来炫”

### 温州曝出身家亿元科级干部

□据 新华社温州4月26日电

近日,网络疯传一爆料帖:“史上最富的科级干部,温州市龙湾区民政局某领导坐拥上亿元资产”“退休干部池某将一位企业家告到当地法院,要求追索欠款1亿多元。”对此,有网友调侃:“官小、钱多,你还出来炫。”

温州市有关部门称,池某(女),2003年11月-2010年12月任龙湾区民政局副局长,2012年7月退休。

池某称,企业主陈某夫妇因家庭经营需要,自2008年以来陆续多次向她借款,共拖欠借款本金8494万元及利息

未归还。请求法院判令被告连带偿还借款本金8493万元及利息,共计10701.18万元。

池某说,她借给陈某的近8500万元资金中,有2000万元是池某老公创业赚来的,其余6000多万元是介绍朋友借她的。而陈某则说“池某大概有1亿元的资金在搞民间借贷”。

有关部门目前尚未收到群众对池某非法吸储的举报或投诉。

龙湾区纪委称,他们将继续跟踪调查此事,调查的主要方面一是池某8000多万元的资金能不能说明来源,二是她搞民间借贷是否涉及利用职权。